

# 葡萄架下打卡拍照忙

## 望城农文旅融合引爆市民游客水果采摘乐

● 长沙晚报全媒体记者 朱华

眼下,正是葡萄大量上市季节,到近郊采摘枝头的甜蜜成为不少市民朋友闲暇的选择。

近日一大早,位于望城区靖港镇的葡红葡萄园热闹了起来,一拨又一拨游客闻香而来,在果实累累的葡萄架下打卡拍照,体验亲手采摘的快乐。同样,位于乌山街道的旺盛阳光玫瑰葡萄种植基地和铜官街道的磊毛种植合作社内,前来品尝、采摘葡萄的游客也络绎不绝。

近年来,望城结合区位优势、产业优势打造近郊休闲水果产区,推动一二三产业实现深度融合,开辟了一条甜美的水果发展之路。

■ “‘水果自由’还有多远”系列报道⑥



到近郊采摘枝头的甜蜜成为不少市民朋友闲暇的选择。长沙晚报通讯员 彭建家 摄

### 果农搭上文旅快车

七八月恰逢暑期,坐拥千龙湖生态旅游度假区和古镇的靖港迎来大量游客,住精品民宿、逛公园景区之余,游客还会到周边采摘新鲜果蔬带回家。

千龙湖畔的葡红葡萄园占地面积达245亩,园内一排排葡萄藤架排列整齐。成串的葡萄挂满枝头,果香扑鼻。

“从7月中旬至9月中旬,葡萄园要接待采摘游客约六千人次,预计今年产值500万元左右。”葡红葡萄园负责人刘小玲介绍,“我们坚持生态栽培,注重产品的品质和安全性,并于2018年通过绿色食品认证。”

与靖港一江之隔是铜官,铜官窑国家遗址考古公园、铜官国风乐园、博物馆等众多文旅地标云集,也为当地的果蔬种植基地引来了人气和财气。

潭州社区的磊毛种植专业合作社的葡萄园内,阳光玫瑰到了最佳口感期。负责人金磊一边接待游客,一边处理网络订单,忙得不可开交。

金磊告诉记者,今年葡萄园

的变化很大,“为提高葡萄的品质,加设了有机肥喷灌系统;为提高游客的采摘体验感,新修了大量游客的道路和带空调的休息室,将闲置老房改造成了民宿,提供住宿和餐饮服务。”他还尝试抖音带货,推出采摘住宿套餐,引流了不少外地游客,多次跻身抖音的长沙市农家乐人气榜第一名。

以“果”为媒、以“节”会友已经成为望城不少乡镇的品牌活动。今年6月,“相约茶亭 果然有味”2024年望城区第二届茶亭果蔬采摘季再次启幕。当天各会场就迎来了数千人次,智博蓝莓、创鸿果蔬、九峰青辣椒等当地特色农货塞满了游客的后备箱。

“农文旅深度融合焕发了望城水果产业的源源生机。”望城区农业农村局相关负责人介绍,近年,望城将水果产业与旅游、研学、食品产业融合,通过果蔬采摘节、农民丰收节等节会,推出“主题果园+生态旅游+乡村休闲”系列体验活动,水果产业从重售卖转向重采摘体验。

望城鼓励水果生产基地规模化、标准化、绿色化发展,培育了舒记果园、智博蓝莓等优质水果生产企业,2023年全区规模以上水果种植基地达17家,水果种植总面积约3.12万亩。

位于茶亭镇狮子岭村的智博蓝莓基地,占地面积约1500亩,是目前湖南省最大的蓝莓种苗基地,也是国内最早的蓝莓育苗基地之一。

科技赋能让水果自由成为现实。长沙智博生物科技有限公司总经理童

爱明介绍。随着国内蓝莓种植业的不断发展,蓝莓身价变得越来越高。如今,狮子岭村漫山遍野种植上了从国内外引进的各类优质蓝莓品种。在今年茶亭的采摘季中,智博蓝莓园的入园门票仅20元,采摘的蓝莓按照100元/筐收费,一筐可以装两斤多。

位于望城区铜官街道中山村的舒记果园,同样也是望城水果产业飞速发展历程的映照。怀化市舒岳礼来到望城开荒种果树,短短8年,果园已从最初的百余亩发展到了上

5年引入500种“新奇特优”水果

科研、生产、旅游为一体的农文旅融合标志性项目。

当前,望城正加快推动“北纬28度水果大世界”项目落地实施。望城区委书记秦国良表示,面向未来,望城将以打造“北纬28度水果大世界”为抓手,加快推动果蔬行业发展,让望城果蔬不仅成为丰产畅销的“香饽饽”,更成为富民强村的“金钥匙”。

今年,“北纬28度水果大世界”项目将完成260亩品种示范核心区建设。项目中的水果新品种引进、选育、繁育、试种以湖南省农作物种质资源

### 科研让洋水果变土特产

爱明介绍。随着国内蓝莓种植业的不断发展,蓝莓身价变得越来越高。如今,狮子岭村漫山遍野种植上了从国内外引进的各类优质蓝莓品种。在今年茶亭的采摘季中,智博蓝莓园的入园门票仅20元,采摘的蓝莓按照100元/筐收费,一筐可以装两斤多。

位于望城区铜官街道中山村的舒记果园,同样也是望城水果产业飞速发展历程的映照。怀化市舒岳礼来到望城开荒种果树,短短8年,果园已从最初的百余亩发展到了上

### 5年引入500种“新奇特优”水果

科研、生产、旅游为一体的农文旅融合标志性项目。

当前,望城正加快推动“北纬28度水果大世界”项目落地实施。望城区委书记秦国良表示,面向未来,望城将以打造“北纬28度水果大世界”为抓手,加快推动果蔬行业发展,让望城果蔬不仅成为丰产畅销的“香饽饽”,更成为富民强村的“金钥匙”。

今年,“北纬28度水果大世界”项目将完成260亩品种示范核心区建设。项目中的水果新品种引进、选育、繁育、试种以湖南省农作物种质资源

千亩规模。“去年产值约600万元,明年果园二期全面丰产后,年产值将突破千万。”

“区、街道经常组织我们推广、展销、技能培训等活动,帮助我们全方面成长。”舒岳礼介绍。在省级科技特派员的指导下,舒记果园研发出了新型抗病生物有机肥中试产品,被评为“国家高新技术企业”。舒记果园开展丘陵山区果园全程智能化作业与智慧化管理示范与推广,获得了湖南省农业科学院颁发的“科技兴农奖”。

保护与良种繁育中心为依托,同时项目还联合岳麓山实验室果树品种创制中心、湖南农业大学、湖南省园艺研究所等高校与科研单位的技术力量,降低种植风险。建设期间,省水果专家指导组、省水果产业技术体系的专业技术服务团队将为项目实施提供持续有力的技术保障。

如今,舒岳礼每天都和工人在施工现场忙活,“清表翻耕已完成,土壤改良后就可以栽种新品种了,越来越多的‘新、奇、特、优’水果将走入长沙市民家。”

## 坚定不移深化改革 凝心聚力奋斗强区

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神 市委宣讲团报告会暨“雨花大讲堂”举行

长沙晚报8月29日讯(全媒体记者 周游 通讯员 黄超)根据省委、市委统一安排部署,29日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会暨“雨花大讲堂”举行。市委宣讲团成员、长沙学院党委书记杨小云作宣讲报告。

报告会上,杨小云从深刻认识党的二十届三中全会的重大意义、深刻把握全面深化改革的逻辑意蕴、全面把握会议公报重点、以钉钉子精神抓好落实等方面,对党的二十届三中全会精神作了系统宣讲和阐释,并对雨花区学习贯彻工作提出了指导意见。

杨小云表示,各级各部门必须自觉把改革摆在更加突

出位置,总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,坚持目标导向和问题导向相结合,守正创新、突出重点,奔着问题去、盯着问题改,以钉钉子精神抓实改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

与会同志认真聆听记录,一致认为宣讲报告站位高远、主题鲜明、内涵丰富、重点突出,既有深入浅出的理论阐释,也有联系实际的思考体会,为理解把握党的二十届三中全会的重大意义、丰富内涵、精神实质,更好推动全面深化改革工作在雨花区走深走实、见行见效提供了有力指导帮助。

## 这两个路段9月1日起维修养护

长沙晚报8月29日讯(全媒体记者 何乐 实习生 徐琪奕)记者29日从长沙县公安局交通警察大队获悉,为确保长沙县G107国道(X026省道至安黄线)和S206省道(振兴南路至X013县道)路面维修养护工程的顺利进行和施工期间道路的交通畅通,长沙县两个路段采取交通限制措施。

9月1日0时至10月30日

24时止,对G107国道(X026省道至安黄线)和S206省道(振兴南路至X013县道)进行分段半封闭施工,禁止中型及以上货车通行。轻型及以下载货汽车,以及执行紧急任务的军、警车辆、消防车、救护车、抢险车不受通行规定的限制。原行经上述施工路段中型及以上货车绕道京港澳高速、杭长高速、武深高速、长沙绕城高速等道路通行。

### 上接1版

如今,上述整体项目正聚焦“2025年10月校飞,2026年6月竣工、10月投入运营”的工作目标,抢抓工

时继续建设,数以千计的作业人员夜以继日地奋战在工地上,协力托举起这颗“长沙之星”。

### 航线发展 从飞北上广向跨越洲际延伸

35年间,长沙机场航线网络不断拓展。1989年通航时,长沙机场通往的城市主要为北京、上海、广州等大城市。一年后,长沙机场航空口岸正式对外开放,开通了长沙至香港航班。

到2009年进入“大飞机”时代后,长沙机场航线布局开始向“以大城市为主、支线为辅、国际航线全球覆盖”的航线网络演变……长沙“四小时航空经济圈”让航班越飞越远,也越飞越密。

到2019年11月,长沙机场已辐射五大洲46条国际及地区航线,通达全球17个国家44个机场,有14个国家及地区进入了长沙“四小时航空经济圈”。长沙成为中国中部地区通往东南亚国家航线最多、航班密度最大的城市。

### 旅客往来 从6万人次向3000万人次突破

1989年通航时,长沙机场的旅客吞吐量为6万人次,在2012年突破1400万人次,在2016年突破2000万人次,在2019年突破2600万人次。

2023年,长沙机场的旅客吞吐量为2724.83万人次,连续三年位居中部第一。今年,长沙机场抢抓“行业恢复年”发展机遇,以强劲态势再次在中部机场之中领跑,成为中部地区今年旅客吞吐量率先破2000万人次的机场。

截至8月29日,长沙机场今年已有29天单日旅客吞吐量突破10万人次,预计在12月有望突破3000万人次大关。旅客吞吐量的一次次增长、突破,既彰显着长沙机场

运行规模及保障能力新的历史跨越,更反映出长沙乃至湖南经济发展的蓬勃之势。

35年里,长沙机场在服务品质提升方面,不断向更便捷、更舒适、更友好持续努力。截至今年,长沙机场已第五次蝉联千万以上量级“服务质量优秀机场”综合奖,在全国排名第七,且第六次入选SKYTRAX全球最佳机场榜单TOP100。

长沙机场国际化的优质服务,既充分满足着国内外旅客个性化、多样化、高品质的出行需求,又展现着湖南良好的营商环境和窗口形象,为湖南高水平对外开放贡献着民航力量。

## 天心区31所学校(幼儿园)今秋“上新” “开学大礼包”来了

长沙晚报8月29日讯(全媒体记者 张炎炎 通讯员 张墨雨)今年暑假,天心区投入3000万元,完成31所学校、幼儿园暑假维修改造建设项目建设,送上诚意满满的“开学大礼包”。记者29日从天心区2024年秋季教育工作会议上获悉,目前,该区正在加快启动和推进长郡外国语实验中学新昌校区、湘郡培粹南湖学校、中雅培粹未央学校等一批重点项目,未来,越来越多的优质教育资源将聚集城南。

今年,天心区深入实施学校建设第三个“三年行动计划”。天心区教育局党委书记、局长张伟表示,下半年,天心区教育局将聚焦聚力民生提档行动,加快启动和推进南大桥小学、青园实验小学、长沙市一中九峰学校、长郡外国语实验中学新昌校区、湘郡培粹南湖学校、中雅培粹未央学校等项目建设,全力确保如期开办,全面落实“学位等人”总体要求。据统计,天心区实施学校建设“三年行动计划”以来,已累计投入6.42亿元,完成了58个新建和改扩建项目,新增优质公办学位达9.8万个;成功引进7大教育集团,长郡中学新校区、南雅实验中学等7所名校入驻南城,教育资源优势不断集聚。

## 这些学校九月迎新

### 开福区两所新建学校揭牌 新增3600个优质学位

长沙晚报8月29日讯(全媒体记者 陈良 通讯员 邹蓉 严若菲)28日,开福区青竹湖湘一健翎学校、清湘第二小学正式揭牌,标志着开福教育集团化、品质化、品牌化发展更进一步。两所学校将于9月开学迎新,届时将新增3600个优质学位。

开福区青竹湖湘一健翎学校位于德顺路和青环路交汇处的西北角,用地面积71亩,建筑面积3.8万平方米,总投资约1.8亿元。该校由青竹湖湘一教育集团重点打造的一所高品质区属公办九年一贯制学校,办学规模为54个班,其中小学36个班、初中18个

班,可提供2520个学位。

开福区清湘第二小学位于鹅羊南路和秀山路交汇处的东北角,用地面积28亩,建筑面积2.2万平方米,总投资约1.1亿元。该校是开福区重点打造的一所高品质区属公办小学,办学规模为24个班,可提供1080个学位。

### 湖南湘江新区博才红枫小学揭牌 办学规模为42个班

长沙晚报8月29日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 朱莉)28日,记者从麓谷集团获悉,由其下属子公司麓谷实业开发建设的博才红枫小学当日举行揭牌仪式,标志着该所小学正式交付,并将于9月正式开学。

据悉,博才红枫小学是新区一所高起点、高标准、高品质的全日制公办的新小学。该校由麓谷集团开发建设的麓谷·城市公园项目携手博才教育集团打造,是全国文明校园博才小学的协同校,也是麓

谷·城市公园项目的重要配套。该校学校于去年11月初开工建设,总用地面积约为2.8万平方米,总建筑面积约为3.1万平方米,办学规模为42个班,能提供1800余个优质学位。

### 芙蓉区育英滨河小学揭牌 隆平片区加速打造“10分钟入学圈”

长沙晚报8月29日讯(全媒体记者 岳震 通讯员 唐波)办学规模为36个教学班,提供1600多个学位。28日,芙蓉区育英滨河小学正式揭牌,将于9月开学迎新。百年名校育英学校跨河东进,也标志着芙蓉区隆

平片区“10分钟入学圈”驶入快车道。育英滨河小学坐落于浏阳河畔,望龙高架桥与滨河路交界处西北侧,总投资1.7亿元,用地面积36.5亩,总建筑面积近2.5万平方米,该学校由芙蓉区城投集团建设,中建五局

三公司中南公司担任施工方,分两期建设。目前,一期两栋教学楼已交付迎新,二期规划建设预计2025年8月整体交付。育英滨河小学前身为杉木小学。建于1935年的杉木小学,是一所有着近90年历史的学校。

## 小一新生入学,家长孩子如何去除焦虑?

### 长沙市发布幼小衔接领域首部实践指导用书

长沙晚报8月29日讯(全媒体记者 岳震 通讯员 谭子英)29日,芙蓉区小一新生已经开始报到,教室内萌娃们或兴奋或忐忑,教室外家长们则是各种心神不定。如何做好“幼小衔接”?28日,长沙市发布《幼小科学衔接指导手册》(以下简称《手册》),该手册是长沙市幼小衔接领域的首部实践指导用书。

### 呈现206个“锦囊”和225个“妙招”

当前,幼儿园、小学、家长关于幼小科学衔接的观念正在变革,但在具体实施中仍有一些“困”与“惑”。幼儿园及小学应如何科学做好入学准备教育和适应教育,家长如何适时支持孩子,成为有效科学衔接中的助力者?长沙市教育局基础教育处处长周小青介绍,长沙市教育

局、长沙市教育科学研究院组织幼儿园、小学教研员、一线优秀校/园代表着力研制手册,并邀请多方专家参与论证。

长沙教育专家围绕儿童进入小学所需的关键素质,从身心、生活、社会、学习四个方面的32条发展目标和81个具体表现,结合幼儿园、小学、家庭的实际教育或生活场景,呈现206个“园/校教育锦囊”和225个“家庭教育妙招”。

### 缓解“入学焦虑”,科学做好“入学准备”

“入学准备”不再单单指幼儿园为培养儿童进入小学做准备,更强调小学积极为儿童的入学适应、后继学习及终身发展做好准备。

据悉,该手册指向幼儿园、小学两个教育阶段,旨在引导幼儿园与小学教师厘清入学准

备教育与入学适应教育所指向的关键内容。

围绕身心准备(适应)、生活准备(适应)、社会准备(适应)、学习准备(适应),通过具有教育情景、可借鉴的“锦囊”,为入学准备教育与入学适应教育提供有力“支撑”。

引导广大家长树立科学的幼小衔接观念,通过典型、可操作的“妙招”,为家长解决育儿困惑、缓解“入学焦虑”,实施科学衔接、提供有力“支撑”。

### 近两年遴选了79所园(校)作为结对试点

近两年,长沙市遴选了79所园(校)作为结对试点单位,园校之间紧密合作、探索先行,促进两个学段互融互通,尤其强调小学的主动回应和对接,凸显双向衔接意识。天心区教育局党委委员、

副局长王明勇介绍,自2021年全市启动“幼小科学衔接试点”工作以来,天心区依托幼幼、白沙两个幼教集团和青园、仰天湖、湘府英才3个小学教育集团的集团化管理优势,积极探索构建“4+11+N”学段融合深化课程改革模式,先后培育15所省、市、区级项目试点园,160余所“幼小科学衔接”结对园和校,形成了覆盖全域的工作网络,推动幼小衔接科学谋划、健康发展。

“近年来长沙市充分发挥各区县(市)的主动性和创造力,凝练出《幼小科学衔接指导手册》等多项幼小衔接成果,赢得了社会各界的瞩目与好评。”长沙市教育科学研究院院长黄军山表示,期待各区县(市)、幼儿园、小学加强手册的运用与研究,真正做到“衔而有方”“衔而有效”“衔而有续”,着力形成科学的教育生态。

同城通 分类信息  
生活资讯全搜索 为服务商家赋能  
电话:0731-82205305  
Q:800083498  
微信:长沙同城通  
刊登资讯不出门 手机平台服务您

公告声明 下列证件声明作废  
遗失声明  
李润芝遗失残疾证,证号:43011119630511042252B1,声明作废。  
刘恩来遗失残疾证,证号:43012219800311001154,声明作废。  
王永红遗失退役军人优待证,证号:430102196008280525,声明作废。